
 

دقیقه 011: وقت آزمون  باسمه تعالی 

قماستان اداره کل آموزش وپرورش   

2ناحیه  آموزش وپرورش ياداره   

 دبیرستان نمونه دولتی مهدیه

 1400 خرداد

فیزیک الات درس:وس  

صبح   11ساعت برگزاري:    نام ونام خانوادگی:                                        

 نام پدر:

3صفحه:اد دتع سوال  81تعدادسوال :      
تجربی یازدهم پایه تحصیلی:  

مرضیه دارابی نام دبیر :  

  سوالات بارم

 یعنی...........................» تریکی کوانتیده است.لکبار ا« الف)  1
 مضرب صحیحی از یک مقدار پایه است.)  مقدار بار الکتریکی 2)بار الکتریکی باید عدد صحیحی باشد.                              1
 تواند از یک جسم به جسم دیگر منتقل شود.)  بار الکتریکی می4) تمام اجسام بار الکتریکی دارند.                                     3
 

، بار الکتریکی ذخیره خازن تختی به یک باتري متصل است. اگر فاصلۀ بین صفحات آن را نصف کنیم، به ترتیب از راست به چپب) 
 شود؟شده در خازن و میدان الکتریکی بین صفحات خازن چند برابر می

1و  2) 2                            2و  1) 1
2

1و  1) 3                       
2

 1و  1) 4                        
 

هاي زیر در مورد جهت میدان الکتریکی درون با توجه به مدار روبرو، کدام یک از شکلج) 
 تر است؟مقاومت، درست Aهاي آزاد از مقطع مقاومت و شارش الکترون

 

 گذرد از دهد. براي آن که ذره بدون انحراف از این میدان بشکل زیر الکترونی را هنگام عبور از میدان الکتریکی یکنواخت نشان مید) 
 میدان مغناطیسی یکنواخت استفاده شده است. میدان مغناطیسی باید....................... باشد.

 و در خلاف جهت آن ⃗�𝐸𝐸موازي راستاي  ) 2                 سو با آن                    و هم ⃗�𝑉𝑉) موازي راستاي 1
 ) عمود بر صفحۀ شکل و به سمت داخل صفحه4                      ) عمود بر صفحۀ شکل و به سمت بیرون   3

                

1 

 .درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید 1
 یابدمقاومت درونی آن افزایش می با فرسوده شدن باتري، الف)

  مقاومت نیز سه برابر خواهد شد.ي اگر در دماي ثابت، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتی سه برابر شود، اندازه) ب
  .اي استشار مغناطیسی کمیتی نرده  )پ

 رباي مجهول را مشخص نمود.هاي یک آهنتوان نوع قطبهاي آن میت) با استفاده از براده

2 

 کلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 1
 ها است.هاي الکتریکی مصرفی هر یک از آن)مجموع توانبرابر با  -توان الکتریکی مصرفی مقاومت معادل (کمترالف) 

 باز ) هستند. –هایی ( بسته هاي میدان مغناطیسی، منحنیخط )ب

 .) می کنند دفع   –جذب (دو سیم موازي حامل جریان هاي هم جهت یکدیگر را پ) 

 بیشینه ) است.-متناوب (صفردر یک مولد جریان متناوب هرگاه شار مغناطیسی بیشینه است ، نیروي محرکه  ت) 

3 

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog


کنیم. یک کرة فلزي بدون بار الکتریکی را که روي پایۀ نارسانایی قرار دارد، به آونگ الکتریکی بارداري نزدیک می 75/0
  افتد؟با ذکر دلیل توضیح دهید چه اتفاقی می

 

4 

 
75/0 

 
 
 
 

 

𝐴𝐴مسیرهاي  Eاي در میدان الکتریکی یکنواخت ذره → 𝐵𝐵  ، 𝐵𝐵 → 𝐶𝐶 و 𝐶𝐶 → 𝐷𝐷 مسیر کند و در را مطابق شکل طی می 𝐴𝐴 → 𝐵𝐵 انرژي
  یابد.پتانسیل الکتریکی آن کاهش می

 نوع بار ذره چیست؟ الف)
 شود؟در کدام مسیر کاري براي جابجایی بار الکتریکی انجام نمیب) 
 کدام نقطه پتانسیل الکتریکی بیشتري دارد؟پ) 

 
 

5 

  را رسم و محاسبه کنید. 𝑞𝑞3زیر، بردار نیروي الکتریکی خالص وارد بر بار  در شکل 5/1

 

 𝐾𝐾 = 9 × 109 𝑁𝑁𝑚𝑚
2

𝐶𝐶2
 

 
 

6 

است.  8μ𝐽𝐽رود و در این جابجایی کار میدان الکتریکی می Bبه نقطۀ  𝑉𝑉 10−با پتانسیل  Aاز نقطۀ  4μ𝑐𝑐−در یک میدان الکتریکی بار  0/75
 چند ولت است؟ Bپتانسیل الکتریکی نقطۀ 

 
 

7 

 5ها برابر با الکتریک بین آنو ثابت دي 2𝑐𝑐𝑐𝑐2ه شکل زیر، اگر مساحت صفحات خازن تخت با توجه ب 25/1

ε0باشد، فاصلۀ بین صفحات خازن را حساب کنید.   = 9 × 10−12 𝐹𝐹
𝑚𝑚

 
 
 
 
 
 

8 

𝐼𝐼شکل روبرو نمودار  75/0 − 𝑉𝑉  را براي دو رسانايA  وB چرا؟ است؟ کمترمقاومت کدام رسانا دهد. نشان می 
 
 

9 

 16سنج دهد. وقتی کلید بسته است، ولتولت را نشان می 18آل سنج ایدهدر شکل زیر، کلید باز است. ولت 1
 دهد. مقاومت درونی این باتري چند اهم است؟ آمپر را نشان می 2ولت و آمپرسنج 

 
 
 

10 

 چند اهم است؟ 𝑅𝑅1را نشان دهد، مقاومت  4𝐴𝐴در مدار شکل مقابل، اگر آمپرسنج  5/1
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 دهد که یک میخ را جذب کرده است. با توجه به آن به سوالات زیر پاسخ دهید.ربایی را نشان میشکل روبرو آهن 75/0
 دهد؟را نشان میالف) این شکل، چه پدیدة فیزیکی 

 دهد؟کدام قطب مغناطیسی را نشان می Xب) نقطۀ 
 تعیین کنید. Aگیري عقربۀ مغناطیسی را در نقطۀ د) جهت

12 

75/0 
 
 
 

5/0 
 
 

25/0 

 توان گفت در آن ناحیه میدان مغناطیسی وجود ندارد؟ چرا؟اگر در بخشی از فضا بر بار الکتریکی متحرك نیرو وارد نشود، آیا میالف) 
 
 

 کنید، بیان کنید این آزمایش به کدام مفهوم فیزیکی اشاره دارد؟چه در شکل مشاهده می) با توجه به آنب
 

   هاي باتري را عوض کنیم، چه تاثیري در نتیجه آزمایش دارد؟) اگر جاي قطبج

13 

75/0 
 
 
 
 
 

5/0 

 الف) جریان القایی در قاب مستطیل شکل رساناي روبرو را با ذکر دلیل تعیین کنید. 
 
 
 

 شود؟ب) اگر این قاب با سرعت بیشتري به سیم نزدیک شود چه تغییري در جهت جریان القایی و اندازة آن ایجاد می
 

14 

2/5بوده و با سرعت  0/04μ𝐶𝐶−داراي بار  0/4𝑔𝑔 اي به جرمذره 25/1 × 105 𝑚𝑚
𝑠𝑠

ف شرق در حرکت است. کمترین ردر سطح افقی به ط 

𝑔𝑔 بزرگی میدان مغناطیسی چند تسلا و به کدام جهت باشد، تا مسیر حرکت ذره تغییر نکند؟ = 10 𝑚𝑚
𝑠𝑠2
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75/0 
 
 
 
 

 
75/0 

 
 
 

رباي آویخته چه رو، با بستن کلید، وضعیت آهنتوضیح دهید در شکل روبهالف) 
  دهید.کند؟ توضیح تغییري می

 
 
 

 8𝑐𝑐𝑐𝑐و طول آن  0/2𝐴𝐴در راستاي افقی و به سمت شرق است. اگر جریان سیملوله  3𝐺𝐺میدان مغناطیسی روي محور یک سیملوله ب) 

°𝜇𝜇هاي سیملوله چقدر است؟ تعداد حلقهباشد،  = 12 × 10−7 𝑇𝑇𝑇𝑇
𝐴𝐴

 

16 

در یک میدان مغناطیسی یکنواخت طوري قرار دارد که خطوط میدان بر سطح حلقه عمود است. اگر  300𝑐𝑐𝑐𝑐2اي به مساحت حلقه 25/1
 0/2𝐴𝐴باشد، میدان مغناطیسی به طور متوسط با آهنگ چند تسلا بر ثانیه تغییر کند تا جریان به اندازة  0/3Ωمقاومت الکتریکی حلقه 

 در حلقه القا شود؟
 

17 

دهد که از یک رساناي اهمی جریان متناوب را در یک دوره نشان میشکل روبرو، نمودار  25/1
 ) بنویسید.SIالف) معادلۀ جریان بر حسب زمان را در ( گذرد.می

 
 ولت باشد، مقاومت رسانا چند اهم است؟ 20ب) اگر بیشینۀ نیروي محرکۀ القایی برابر با 
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  "سلامت و شاد و موفق باشید" 20
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